"Ігример советской молодежи вдохновляет нас"

Беседа с Раймондой Дьен

Недавно у нас, в СССР, вместе с делегацией Союза французских женщин гостила национальная героиня Франции Раймонда Дьен. Имя ее хорошо известно всем честным людям земного шара. Несколько месяцев тому назад она вышла из крепости, куда правительство заключило ее по приговору военного трибунала. По требованию широких народных масс правители Франции вынуждены были досрочно освободить Раймонду Дьен.

Когда видишь Раймонду Дьен, когда говоришь с ней, особенно ясно представляень, какая непреодолимая сила движет молодежью капиталистических стран в ее самоотверженной борьбе против реакции, против империалистических поджигателей войны.

Раймонде Дьен нет и 25 лет. Но ее большие, зорко смотрящие на жизнь глаза уже видели однажды ужасы войны. И она полна решимости не допустить повторения этих ужасов для своих сверстников, юношей и девушек, женщин и детей всего мира. Вот почему Раймонда Дьен мужественно бросилась на рельсы перед поездом с вооружением. Героический нодвиг молодой француженки обессмертил ее имя.

Раймонда Дьен с восторгом говорит о Советском Союзе. Она вспоминает, как тепло встречали повсюду французских женщин советские люди. В этом приеме, говорит Раймонда Дьен, мы видели еще одно проявление стремления кашего народа к миру, все более крепнущей солидарности его с сотнями миллионов людей доброй воли всех стран, борцами против поджигателей войны.

Приехав в Советский Союз, молодая

Приехав в Советский Союз, молодая француженка воочию убедилась в том, что знала и раньше: наша страна является бастионом мира.

 Расскажите нам еще что-либо о Ваших внечатлениях.

— Невозможно передать их в нескольких словах. Всенародная любовь и уважсние, которыми окружен товарищ Сталин, полная счастья жизнь советских людей, подлинные чудеса, открывшиеся нам во дворцах культуры трудящихся, огромная первомайская демонстрация в Москве... Как описать коротко те чудесные впечатления, которые остались у меня от всего этого?

С восторгом и энтузиазмом говорит французская героиня о своем путешествии в Советский Союз.

Дни, проведенные здесь, навсегла останутся в моей памяти как одно из самых лучших воспоминаний жизни. Мне довелось побывать в одной из школ и во Дворце пионеров Ленинграда. То, что я То, что я увидела, поразило меня. Никогда раньше я не думала, что можно проявлять такую громадную заботу о подрастающем поколении. Я знала, конечно, что советские дети пользуются большим вниманием циалистического государства. Но для меня, живущей в капиталистической стране, невозможно было практически представить, каким сокровищем являются в Советском Союзе дети, как заботливо отУ нас, во Франции, для молодежи фактически ничего не делается. Наши школы превращаются в ручны, а деньги имут на подготовку к войне, а не на мирное строительство. Неудивительно, что нищета и болеэни производят ежегодно большие опустошения среди французской молодежи.

Раймонда Дьен вспоминает о голоде, который угрожает многим молодым людям ее страны, о мучительной безработице, о стремлении поджигателей войны морально разложить молодежь Франции. Этой гнусной цели служат буржуазные газеты, полные описаний всяких скандальных историй и преступлений, импортированых из США, отвратительные, аморальные американские фильмы, воспевающие гангстеров и развратников. Раймонда Дьен сравнивает все это с теми высокими моральными качествами, которые всепитываются у советской молодежи, характеризуют ее.

— Кроме того, — продолжает Раймонда Дьен, — в то время как ваши юноши и девушки заняты лишь мирным трудом и учебой, империалисты уже бросают тысячи молодых французов в огонь грязной войны во Вьетнаме. Они готовят бойню еще больших масштабов. Для этих убийц кровь молодежи ничего не стоит.

Но Раймонда Дьен не пессимистка. Она уверена, что силы мира победят. Она знает, что французская молодежь в своем огромном большинстве оказывает успешное сопротивление разлагающему влиянию империализма, его политике войны. Французская героиня сама — живое доказательство неуклонного стремления молодежи ее страны к борьбе и к победе над силами реакции.

Раймонда Дьен особенно подчеркивает, что ее пример не является исключением. Десятки тысяч французских юношей и девушек ведут самоотверженную борьбу против поджигателей войны. Многие юные патриоты брошены в тюрьмы, другие принуждены жить и работать в подполье. Но, несмотря на репрессии, силы лагеря мира во Франции растут и крепнут. Каждый день французский народ наносит серьезиые удары империалистам и их лакеям. Видное, место во всенародной борьбе занимает молодежь. На нее вполне можно положиться.

— Пример советской молодежи ведет, вдохновляет нас, — говорит в заключение Раймонда Дьен. — В СССР я видела уже осуществленным то, что хотела бы пожелать юношам и девушкам моей страны. Наши мечты—у вас действительность! Мы будем бороться за то, чтобы они стали действительностью и во Франции.

После всего виденного в Советском Союзе я буду бороться так, как еще никогда не боролась против тех, кто в своем безумии хотел бы разрушить страну социализма. Я сделаю все, чтобы помочь женщинам и молодежи Франции сорвать чудовищные планы империалистов.

«WOCKOBCKNU KOWCOMOJEЙ»

29 мая 1951 г. 3 стр